

关注朝鲜半岛局势

本周:美军参谋长联席会议主席抵达首尔 下周:前朝鲜特使访朝 副国务卿率团访华

# 美官员密集出访商讨半岛局势

美国一名高级官员7日说,新墨西哥州州长比尔·理查德森定于下周访问朝鲜首都平壤。美军参谋长联席会议主席迈克尔·马伦8日抵达韩国首都首尔,商讨朝鲜半岛局势。

## 两位官员下周分赴朝中访问

路透社援引一名美国官员的话报道,理查德森将会见朝鲜政府高级官员。由于涉及敏感信息,这名官员不愿公开姓名。按照这名官员的说法,理查德森此行私人性质,不会“传递某种信息”。不过,美国《华盛顿邮报》报道,负责朝

鲜半岛核问题事务的朝鲜高级官员向理查德森发出邀请。理查德森曾担任美国常驻联合国代表、朝鲜问题特使等职务,多次访问朝鲜。

美国国务院宣布,副国务卿詹姆斯·斯坦伯格下周将率领一个高级代表团访问中国,商讨朝鲜半岛局势。

同行人员包括国家安全委员会亚洲事务高级主管杰弗里·巴德、负责东亚和太平洋事务的助理国务卿库尔特·坎贝尔以及朝核问题六方会谈美国代表团团长金成。

按照计划,斯坦伯格17日返回美国,坎贝尔和金成将分别从中国前往日本和韩国访问。

## 韩美会谈完善军事应对计划

美军参谋长联席会议主席马伦8日与韩国联合参谋本部议长韩民求举行会谈,商讨朝鲜半岛局势。

根据双方会后发表的联合声明,两国将完善韩国军队主导、美军支援的军事应对计划。

会后新闻发布会上,马伦和韩民求宣布,两国今后将继续举行联合军事演习,提高两军联合作战能力。马伦称,目标是“维持遏制力”,“保障不发生全面战争”。

马伦抵达韩国前接受媒体采访时说,今后军演致力于提高应变能力,“同时不激化局势”。

## 朝鲜向“北方界线”发射炮弹

马伦抵达韩国当天上午,朝鲜向“北方界线”附近白翎岛东北海域方向发射数发炮弹,炮弹落入这条朝韩争议海上分界线以北的朝方海域。

一名不愿公开姓名的韩国军方官员告诉韩国联合通讯社记者,朝鲜方向从前一天开始响起阵阵炮声,8日炮击可能是朝鲜军队日常训练一部分,没有必要过度担忧。

韩联社以军方人士为消息源报道,朝方眼下没有采取紧急军事行动,反而解除了部分战斗状态。

新华社特稿

## 韩国空军再添3架F-15K战机

据新华社电 美国波音公司8日说,已向韩国空军交付3架F-15K喷气式战斗机。至此,韩国空军共拥有45架这种型号战斗机。

韩国方面打算分两个阶段购置F-15K战斗机。第一阶段于2008年结束,共采购40架;第二阶段持续到2012年,计划总共采购21架。

波音公司今年9月向韩方交付3架F-15K战斗机,作为第二阶段首批交付货物。加上最新交付的3架,这6架战斗机部署在韩国首都首尔东南方向大约302公里处的大邱市,隶属第11战斗机编队。

## 俄军机突然闯入美日军演暂中断

据新华社电 日本内阁官房长官仙谷由人8日确认,两架俄罗斯巡逻机本周早些时候进入美国与日本联合军事演习空域,致使军演一度中断。

按日本防卫省说法,俄罗斯军方两架伊尔-38型巡逻机6日上午进入美日联合军演区域并停留数个小时。出于安全考虑,美日双方一度中断军演。仙谷由人说,日本方面随即派出战机前往俄巡逻机所在日本中部能登半岛附近海域上空。不过,他没有谈及日本政府将如何处置这起事件或是否会经由外交途径向俄方抗议。

俄罗斯太平洋舰队发言人罗曼·马尔托夫告诉俄罗斯国际文电通讯社记者,两架巡逻机属于舰队海军航空兵部队,当时正执行先前制订的任务,这是太平洋舰队“日常行动”一部分,“俄方没有违反任何关于使用空域或飞行规定的国际法”。

## 朝媒称日本是“危险的侵略势力”

据新华社平壤12月8日电 朝鲜《劳动新闻》8日发表评论说,每当朝鲜半岛局势紧张时,日本就与美国举行联合军事演习,并宣称要“打击敌人基地”,这说明日本是“危险的侵略势力”。

评论说,在朝鲜战争时期,日本不仅把本国领土作为美国发动侵略战争的兵站、补给和出击基地,还秘密派遣军人到朝鲜战场参与作战,充当美国的战争奴仆。当前,日本的这种战争奴仆地位和作用“毫无变化”。

评论说,日美军事同盟的加强使日本在军事上更加从属美国。

## 维基揭秘曝北约核武数量

据新华社电 维基揭秘网公布的一份美国外交电报显示,北大西洋公约组织眼下拥有180件战术核武器,而俄罗斯拥有数千件这类核武器。

这份秘密文件落款日期为2009年9月,今年11月由维基揭秘网公布。

日本共同社8日援引文件内容报道,俄罗斯眼下拥有3000件至5000件战术核武器。

美国负责核政策的高级官员詹姆斯·米勒在这份外交电报里告诉北约官员,“当前环境下增加常规(军事)力量”,就应维持大量武器库存。美国及其盟国若要有有效防范来自俄罗斯等国的核威胁,有必要部署至少1300件战术核武器。

## 欧盟与俄罗斯峰会举行 俄有望明年加入世贸

据新华社布鲁塞尔12月7日电 欧盟与俄罗斯7日在布鲁塞尔召开峰会,与会领导人承诺共同推进双边合作,并在会前签署了有关欧盟支持俄罗斯加入世贸组织的谅解备忘录。

在会后举行的联合记者招待会上,欧盟委员会主席巴罗佐称此次峰会具有“里程碑意义”,因为俄入世谈判的重点将由双边转向多边,俄最快有望在2011年正式加入世贸组织。

本次峰会为构建欧俄“现代化伙伴关系”制订了具体的实施计划。

与会领导人一致认为有必要绘制双方互免旅行签证的“路线图”。双方还谈及人权和领土争端等“敏感问题”。

## 大选第一轮投票结果揭晓 海地两名候选人无人胜出

据新华社圣多明各12月7日电 太子港消息:海地大选第一轮投票结果7日揭晓,两名得票最多的候选人米朗德·马尼加和安德·塞莱斯廷将进入第二轮选举。

由于在第一轮投票中18名总统候选人无一获得过半数选票,根据海地选举法规定,得票最多的两名候选人将于明年1月16日进行第二轮角逐,由得票多者当选新总统。

据海地临时选举委员会7日晚公布的统计结果,70岁的防总统夫人、来自民主进步联盟的马尼加获得了31.37%的选票,代表执政党团结党的塞莱斯廷获得了22.48%的选票。

## 美承认“限建令”努力失败

据新华社华盛顿12月7日电 美国国务院发言人菲利普·克劳利7日说,美国将放弃把推动以色列延长定居点限建令作为恢复巴以直接和谈的途径。

克劳利在纽约举行的新闻发布会上说:“我们一直把寻求暂停建设作为创造条件、恢复有意义和可持续谈判的一种途径。在付出相当多的努力后,我们已经断定此举不会为我们达成框架协议创造一个坚实的基础。”

奥巴马政府上台后即把推动解决巴以问题作为首要任务之一。

## 智利首都监狱发生火灾 81名囚犯死亡

据新华社圣地亚哥12月8日电 智利首都圣地亚哥圣米格尔区监狱8日早间发生火灾,目前已确认81名囚犯死亡,受伤人数尚未确定。

圣米格尔监狱共有在押囚犯1900名,火灾发生后有200多名囚犯被临时疏散。

## 金边踩踏惨案发生地钻石桥重启



12月8日,在柬埔寨首都金边,行人通过重新开放通行的钻石桥。柬埔寨“11·22”重大踩踏事件发生地金边钻石桥8日上午重新开放通行。新华社发

## 韩国国会议员大打出手

12月8日,在韩国首尔,国会议员们在国会会场内扭打在一起。当日,韩国国会议员试图阻止执政党议员在议会通过预算案,双方发生肢体冲突。新华社发



## 印度全国加强戒备



12月8日,防暴警察在印度北方邦瓦拉纳西的恐怖爆炸现场警戒。12月7日晚,印度北方邦瓦拉纳西发生恐怖爆炸,造成1名2岁女孩死亡和大约20人受伤,印度的一个恐怖组织宣称对此事负责,称发动爆炸袭击是为报复前不久北方邦做出的有关巴布利清真寺的裁决。印度首都新德里和孟买在内的重点城市已经进入高度戒备状态,以防止发生新的恐怖袭击。新华社发

## 中国渔船在秘鲁港口倾覆

4名船员被困

据新华社利马12月7日电 一艘中国渔船7日晚在秘鲁最大港口卡亚俄港附近海域倾覆,目前船上23人中已有19人获救,其余4人仍被困在船内。

据中国驻秘鲁大使馆领事部提供的消息,失事船只“富源3号”属于中国山东省烟台海洋渔业公司。获救的19人中,有1人因伤被送往当地医院治疗,其余18人已被安置到该公司的其他渔船上。

秘鲁海军上校卡尔沃·科尔多瓦当晚对媒体宣布,事故发生后,秘鲁港务局已派出搜救船和一组海军潜水员在现场展开营救行动,争取尽快救出被困在船内的4名中国船员。

中国驻秘鲁大使馆领事部官员说,渔船出事地点距卡亚俄港6公里,出事原因是该船在进港前做平衡调整时操作失误。

## 日本福冈县发生车祸 5名中国人受伤

据新华社大阪12月8日电 一辆面包车与大卡车7日晚在日本福冈县田町10号国道上相撞,造成1名日籍员工死亡,5名中国研修生受伤。伤者已被送往医院接受治疗,没有生命危险。

福冈县警方8日向媒体确认,死者是田町金属加工公司的日本员工。车祸时,这名员工正驾驶面包车将5名中国研修生送回宿舍。

中国驻福冈总领事馆馆员在接受记者电话采访时说,总领馆在得知事故发生后一直在同福冈警方密切联系,了解最新情况。他说,受伤的5人很快就被送到附近医院接受救治,其中3人伤势较重,两人轻伤,都没有生命危险。

目前,福冈县警方正在调查事故原因。

## 菲律宾发生6.1级地震

美国地质勘探局报告显示 当地时间12月8日14时47分



据新华社马尼拉12月8日电 菲律宾南部地区当地时间8日14时47分发生里氏6.1级地震。有关部门没有发布海啸预警,目前尚无人员伤亡和财产损失报告。

美国地质勘探局报告显示,这次地震震中位于北纬7.4度、东经126.6度,距菲律宾南部棉兰老地区达沃市约115公里,距首都马尼拉约1005公里,震源深度69.6公里。

菲律宾火山和地震研究所驻达沃官员卡班利特在接受新华社电话采访时说,这次地震震源较深,预计不会造成人员伤亡和财产损失。

## “一国二主”僵局难破 西共体中止科成员国资格

据新华社阿比让12月7日电 在4日宣誓就任总统后,科特迪瓦前任总统、人民阵线党主席巴博7日任命吉尔贝·马里·恩博·阿克为其新政府总理,随后任命了政府各部长。

在公布的巴博政府名单中,除总理外,还有28名部长和4名国务秘书。吉尔贝·马里·恩博·阿克在出任总理前曾任阿比让大学校长。

联合国安理会7日就科特迪瓦总统选举后的局势进行紧急磋商,以期就该国目前出现的混乱局面形成一致看法。

科特迪瓦独立选举委员会2日宣布,科前总理、反对派领导人瓦塔拉在总统选举第二轮投票中得票率为54.1%,赢得选举。然而,宪法委员会3日宣布废除科北部7个城市的计票结果,称现任总统巴博以51.45%的得票率获胜。两人4日分别宣誓就任总统。联合国、美国和法国等表示支持瓦塔拉。

正在尼日利亚首都阿布贾出席西非经济共同体(西共体)紧急会议的联合国秘书长科特迪瓦问题特别代表崔英镇7日通过视频向安理会汇报说,联合国根据包括巴博和瓦塔拉在内的科特迪瓦冲突各方于2005年4月在南非约翰内斯堡签署的和平协议,对科特迪瓦大选进行认证。崔英镇说,他的认证结果仍同科独立选举委员会的结果一样,即反对党领导人瓦塔拉获得第二轮投票的胜利。

同一天,西共体发表共同声明,中止科特迪瓦成员国资格,支持瓦塔拉成为科新一任总统,并敦促巴博承认选举失败,尽快移交权力。西共体成立于1975年5月,有15个成员国,是目前西非最大的经济合作组织。

联合国秘书长发言人办公室6日表示,鉴于科特迪瓦目前的安全局势,联合国决定将联合国科特迪瓦特派团中400多名非关键职员临时撤离到冈比亚。